

— Пролетарии всех стран, соединяйтесь! —

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

Орган Североморского горкома КПСС, Североморского и Полярного городских Советов народных депутатов Мурманской области

Газета издаётся с 1 января 1972 года

№ 2 [2186]. Пятница, 3 января 1986 года. Цена 3 коп.

Четвертая сессия городского Совета народных депутатов

ВРЕМЯ ТРЕБУЕТ РАБОТАТЬ ПО-НОВОМУ

ИЗ ДОКЛАДА А. В. МИХЕЕВА

Как уже сообщалось в «Североморской правде», четвертая сессия Североморского городского Совета народных депутатов рассмотрела вопрос о плане экономического и социального развития города Североморска и территории, подведомственной горисполкому,

Товарищи депутаты! Трудники предприятий, организаций и учреждений горисполкому, сознавая свой высокий долг, активно участвуют в социалистическом соревновании за достойную встречу XXVII съезда КПСС.

Прежде чем доложить вам о плане экономического и социального развития района на 1986 год, говорит докладчик, коротко остановлюсь на итогах выполнения плана 1985 года. Объем промышленного производства возрастет к уровню прошло-

го, 1984 года, на 6,3 процента.

Сверх плана ожидается произвести и реализовать промышленной продукции примерно на 819 тысяч рублей. Эти результаты достигнуты за счет роста производительности труда. Все промышленные предприятия обеспечили выполнение обязательств по ее сверхплановому росту.

Плановое задание по этому показателю трудовые коллективы промышленных предприятий должны выполнить на 103 процента.

В результате этого, а также за счет снижения себестоимости выпускаемой продукции ожидается получить 139 рублей сверхплановой прибыли, что на 94 тысячи рублей перекроет годовые обязательства.

Среди промышленных предприятий досрочно выполнили плановые задания текущей пятилетки по всем показателям коллективы хлебокомбината (1 октября) и молочного завода (25 октября), а по объему реализации промышленной продукции — колбасного завода

(16 октября) и судоремонтных мастерских (31 октября).

Трудники сельского хозяйства вносят свой вклад в реализацию Продовольственной программы. За XI пятилетку производство молока доведено до 1512 тонн, мяса в живом весе — до 271 тонны. В 1985 году колхозом имени XXI съезда КПСС и подсобными хозяйствами подведомственной горсовету территории произведено 359 тонн молока и 68 тонн говядины и свинины.

Надой молока в среднем от одной коровы составляют более 3900 килограммов, что несколько ниже уровня, достигнутого в 1984 году (4263 кг), но выше на 819 килограммов среднеобластного уровня (3081 кг).

Снижение продуктивности коров связано в первую очередь с недостатком кормов. Для примера можно напом-

нить, что трудовыми коллективами города заготовлено для колхоза прошлым летом 215 тонн зеленой массы, что составляет 94 процента от общего задания для колхоза.

Выполнены основные показатели плана пассажиро-перевозок автомобильным и водным транспортом. К сожалению, в 1985 году не удалось решить вопрос начала строительства гаража-профилактория для автоотряда № 6. От населения города поступают жалобы на нерегулярность рейсов автобусов по маршрутам № 15, 16, 101. Руководству автоотряда, не дожидаясь начала строительства боксов для автобусов, необходимо активизировать работу по улучшению дисциплины труда среди подчиненных, исключению фактов грубости во-

(Из Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года).

(Окончание на 2-й стр.)

(Окончание на 2-й стр.)

(Окончание на 2-й стр.)



ПРАЗДНИК — ДЕЛУ НЕ ПОМЕХА!

И в канун наступающего 1986 года, и в новогоднюю ночь не затихала трудовая жизнь флотской столицы.

31 декабря в 16 часов заступил на дежурство диспетчер городской электросети Альберт Павлович Пивоваров.

— Настроение обычное, рабочее, — говорит ветеран предприятия. — Будет хорошо в городе, и у меня настроение не испортится! Особых тревог нет, ведь за моей спиной весь коллектив электриков. Как говорится, в волной боевой готовности! Буду следить за нормальным энергоснабжением жилых кварталов, промышленных предприятий. Ну, а «объектом № 1» станет, конечно, лесная красавица на площади Сафонова. Иллюминация не подкачает, это уж точно!

Под звон Кремлевских курантов принимал у него вахту диспетчер Василий Васильевич Гориславский.

В эти же минуты сдавали дежурство на междугородной телефонной станции ветераны узла связи Анфия Михайловна Таранова и Раиса Николаевна Малышева, коммунисты Ирина Николаевна

Амирова и Елена Андреевна Кузнецова, комсомолки Людмила Климова и Елена Ртищева...

А новогодние телефонные вызовы обеспечивали уже Любовь Подьякова, Татьяна Лебедева, Наташа Стругина, Татьяна Сазонова. Не забывали поздравлять абонентов с Новым годом!

На совесть трудились в предпраздничные дни телеграфисты Лариса Дмитриевна Алексеев娜, Валентина Николаевна Пасечная, Вера Дмитриевна Патюк. Поздравительных телеграмм было столько, что о самых жестких нормативах пришлось на время забыть.

И не лишним, наверное, будет напомнить вам, что новогодние номера «Североморской правды» доставили подписчикам лидеры предсъездовского соревнования наших связистов почтальоны Людмила Владимировна Богородская, Надежда Афанасьевна Семенов娜, Римма Павловна Медведева, Людмила Николаевна Волошина, Светлана Германовна Даниля и их товарищи по труду.

В. МАТВЕЙЧУК.

Правофланговые пятилетки



Хлеб нового года РЕПОРТАЖ

С праздничным, приподнятым настроением пришла вечером 31 декабря на свой Североморский хлебозавод мастер В. А. Буйная.

В 16 часов вместе со своей бригадой Валентина Александровна заступила на смену. Первый десятитонный «караван» новогоднего хлеба будет выпущен именно ее бригадой и с утра направлен в магазины города. Заняли привычные рабочие места пекарь, комму-

нист Зинаида Николаевна Шеремет, дрожжевод Екатерина Михайловна Бутусова, машинист тесторазделочных машин Татьяна Петровна Фатеева, подсобная рабочая Валентина Ивановна Кривоухова, кочегар Дина Николаевна Гончарова.

А первой на трудовую вахту 12-й пятилетки встала бригада хлебопеков под руководством мастера Валентины Григорьевны Зиновьевой.

Высоких трудовых показателей добивается газосварщик автотранспортной службы конторы «Североморскгоргаз» коммунист В. М. Приходько.

Валентин Михайлович пользуется в коллективе заслуженным уважением, избран в состав профсоюзного комитета, где отвечает за организацию культурно-массовой работы. И не редкими стали совместные посещения театров и кино, организуются утренники для детей газосварщиков. А в обеденные перерывы в ленинской комнате предприятия показываются кинофильмы. Не в каждой организации могут этим похвастаться!

Однако главную задачу — ударный труд в честь XXVII съезда КПСС — В. М. Приходько, конечно, не упускает из виду. И сейчас он идет в авангарде социалистического соревнования за достойную встречу партийного форума, стремится не останавливаться на достигнутом, использовать все резервы, трудиться с наибольшей отдачей.

Фото А. Федотовой.

В соседнем булочном цехе мастер-пекарь Людмила Александровна Куриленко, которой недавно был вручен партбилет, вместе с укладчицей готовой продукции комсомолкой Валентиной Лукашиной украсили скромную елочку, поздравили товарищей по работе с Новым годом.

Досрочно завершил минувшую пятилетку коллектив старейшего в нашем городе промышленного предприятия. Теперь у него такие же планы и на пятилетку двенадцатую!

М. ЕВДОКИЙСКИЙ.

ВРЕМЯ ТРЕБУЕТ РАБОТАТЬ ПО-НОВОМУ

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

дителей, добиваться ритмичности движения автомашин на городских маршрутах.

Связисты города и района успешно поработали в минувшем году, выполнили плановые показатели и социалистические обязательства.

Строители освоили 7 миллионов 555 тысяч рублей капитальных вложений по всем ведомствам.

На капитальный ремонт жилого фонда местных Советов освоено 446 тысяч рублей, что составляет 130 процентов годового плана.

С учетом всех источников финансирования введено в эксплуатацию 22987 квадратных метров полезной жилой площади, что позволило улучшить жилищные условия около 1,5 тысячи человек.

Только с начала 1985 года сданы в эксплуатацию:

— жилой дом местных Советов в поселке Росляково площадью 3018 кв. метров;

— 11 ведомственных жилых домов и одно общежитие для строителей на 525 мест;

— детский сад на 320 мест в пос. Росляково;

— станция «Юных техников» в микрорайоне по ул. Адмирала Сизова;

— во встроенном этаже жилого дома этого микрорайона — помещение для пункта раздачи детского питания;

— заканчивается строительство торгового комплекса на этой улице, в состав которого входят: продовольственный магазин, детское кафе на 52 посадочных места, овощной и хлебобулочный отделы, кафетерий и стол заказов, приемный пункт стеклопосуды (открытие комплекса намечается к 25 февраля 1986 года);

— новый хоккейный корт у школы № 11 по ул. Комсомольской;

— столовая на 30 посадочных мест в пос. Териберка;

— спортивный городок на улице Восточной. Продолжается строительство стадиона в пос. Росляково, планируется сооружение базы горнолыжного спорта у сопки Маячной.

Осуществляя в 1985 году меры по выполнению социальной программы и повышению благосостояния населения нашей территории, удалось значительно увеличить потребление продуктов питания на душу населения по Североморску и пригородной зоне. Не решено пока улучшение обеспечения населения нашего города и поселков фруктами и ягодами, овощами и картофелем, но работа в этом направлении ведется постоянно.

Однако по некоторым показателям в промышленности и торговле годовые плановые задания недовыполнены. В течение прошедшего года отдельные предприятия допускали случаи корректировки планов в сторону снижения (Териберский рыбозавод и Североморский хлебокомбинат). Выполнение плана товарооборота, включая общественное питание, составит не более 89,7 процента.

Коллективы предприятий, организаций и учреждений, расположенных на территории горсовета, должны устранить недостатки в хозяйственной деятельности, выполнить все количественные

и качественные показатели плана.

Представляемый сегодня на ваше рассмотрение и утверждение план экономического и социального развития подведомственной горсовету территории на 1986 год, первый год XII пятилетки, разработан на основе заданий следующего пятилетия и уточненных обязательств цифр. Разработка его осуществлялась совместно с расположенными на территории Совета предприятиями, исполкомами Росляковского и Териберского поселковых и Дальнезеленецкого сельского Советов народных депутатов, с участием партийных и профсоюзных органов. В плане учтены наказы избирателей.

Значительное место в плане на первый год XII пятилетки уделяется вопросам социальной направленности. Намечается дальнейшее развитие здравоохранения, народного образования и культуры. Увеличится на 2,7 процента производство товаров народного потребления, возрастут объемы платных услуг. Словом, за основу взяты рубежи, которых мы должны достичь в свете плановых заданий, изложенных в проекте Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года, одобренных октябрьским (1985 г.) пленумом ЦК КПСС.

В стартовом году новой пятилетки мы должны продолжать работу по приведению в действие резервов, повышающих эффективность производства, ускоряющих его интенсификацию. На промышленных предприятиях будут проводиться работы по их техническому перевооружению, улучшению использования мощностей и основных фондов, что позволит повысить производительность труда на 2 процента, за счет чего будет обеспечен весь прирост продукции.

Объем промышленного производства в 1986 году составит 20 миллионов 822 тысячи рублей, что на 3 процента больше уровня 1985 года.

Плановыми заданиями предусмотрено, например, увеличить производство товаров народного потребления в целом на 514 тысяч рублей, в том числе продовольственных — на 485 тысяч рублей. Будет выработано цельномолочной продукции в пересчете на молоко на 1073 тонны больше уровня 1985 года, колбасных изделий — на 235 тонн, хлебобулочных и кондитерских изделий — на 59 тонн.

Планируется дальнейший рост выпуска товаров народного потребления непродовольственной группы. В 1986 году их производство составит 125 процентов к достигнутому уровню 1985 года.

Одним из направлений повышения эффективности производства является улучшение использования сырья и материалов, а также производственных мощностей. В 1986 году предполагается снизить себестоимость промышленной продукции на 1 процент по отношению к заданию в 0,5 процента. Поэтому необходимо будет продолжить работу по экономии сырьевых топливно-энергетических и материальных ресурсов.

1986 год явится новым этапом в проведении экономического эксперимента, в условиях которого будут ра-

ботать трудовые коллективы. На хлебокомбинате запланированы работы по установке третьего бункерного агрегата для обеспечения резерва.

В четвертом квартале 1986 года на молочном заводе планируется провести монтажные работы в объеме 60 тысяч рублей на линии по розливу молочной продукции в стеклянную тару производительностью 6000 бутылок в час. Будет осваиваться организация производства нового вида продукции — сыровых изделий с наполнителями.

На колбасном заводе в будущем году начнутся подготовительные работы по реконструкции, которая намечается на 1987—1988 годы. Назревает вопрос специализации предприятия, т. е. ориентир на выпуск в основном вареной, копченой и свинокопченой колбасы.

Несколько больше внимания в будущем году уделяется развитию населенных пунктов нашей территории. Так, в п. Лодейное будут продолжены работы по строительству объединенной котельной, на что выделяется первоначально 250 тысяч рублей. Капиталовложения в сумме 2,5 миллиона рублей на этот объект будет осваивать строительномонтажное управление ВРПО «Севрыба».

Для обеспечения бесперебойного снабжения электроэнергией поселков Териберка и Лодейное намечается в 1986 году установить типовую подстанцию.

Для обеспечения ремонта судов типа «СРТ-502» и «СТР-503» в годовом объеме до 0,8 миллиона рублей в 1986 году планируется завершить дноуглубление на акватории судоремонтных мастерских. Предусматриваются также работы на водопроводе и водонапорном сооружении (с переходом на 1987 год). Окончание работ — в 1988 году.

В поселке Росляково планом предусматривается строительство шести жилых домов общей площадью 9600 квадратных метров. Начнутся работы по строительству столовой на 50 мест, продовольственного магазина и «нулевого» цикла двух 75-ти квартирных домов, прокладке инженерных сетей.

Важнейшей составной частью Продовольственной программы района является производство сельскохозяйственной продукции. Производство молока будет доведено до 3010 центнеров в год, в том числе в колхозе имени XXI съезда КПСС — 2420 центнеров, из которых в торговлю планируется поставить 1700 центнеров (в 1985 г. — 1540 центнеров). Мяса планируется получить 69 тонн, что на 4 процента больше показателя 1985 года. Вылов рыбы увеличится до 254 тысяч центнеров. Сбор пищевых отходов по району намечено довести до 1100 тонн.

Следует подчеркнуть, что достигнутый уровень по производству мяса и молока в 1984 году был выше заданий на текущий год, а плановые показатели на 1986 год оказались ниже уровня 1984 года. В связи с этим недопустимо снижать производство данных видов продукции. Плановые задания на следующий год должны быть безусловно выполнены с учетом необходимого роста к достигнутому уровню.

Продуктивность коров в

первый год XII пятилетки должна быть не ниже 4100 кг с последующим ежегодным темпом роста по 100 кг.

Не в полной мере используются тружениками сельского хозяйства резервы роста производства продукции. Работа по повышению продуктивности коров в подсобном хозяйстве ММБИ ведется плохо. Отдаленность поселка играет какую-то роль, но списывать на это пассивность в своей работе нельзя.

Необходимо заострить внимание на резком отличии показателей продуктивности коров в колхозе имени XXI съезда КПСС и в подсобном хозяйстве ММБИ (4100 и 3150). Безусловно, здесь большую роль играют корма. Но немаловажное значение имеет и уход за животными, его содержание, рациональное кормление, регулярность прогулок и др. Об этом должны постоянно помнить руководители хозяйства.

Уже не первый год мы ведем речь о коренном улучшении использования земель, повышении урожайности полей. План 1986 года предусматривает для повышения урожайности внести на поле колхоза 600 тонн органических удобрений, что позволит довести валовый сбор однолетних трав до 130 тонн. Первый год XII пятилетки должен стать для тружеников колхоза и годом начала работ по мелиорации земель, расширению посевных площадей.

Во всех этих вопросах свою положительную роль должны сыграть депутаты и постоянная комиссия Совета по сельскому хозяйству.

Как известно, недавно утверждена Комплексная программа развития производства товаров народного потребления и сферы услуг на 1986—2000 годы, которая станет частью Основных направлений.

Важнейшая задача в связи с этим — приблизить услуги к населению, бороться за экономию личного времени людей. Необходимо повышать качество услуг и сокращение сроков исполнения заказов, проводить целенаправленную работу по удовлетворению спроса на повседневные услуги.

Очень остро стоит вопрос расширения производственных площадей горбыткомбината. С учетом роста объема реализации бытовых услуг в 1,3 раза к 1990 году, как это предусмотрено Комплексной программой, необходимо увеличение площадей производства быта до 3133 квадратных метров, в то время как сейчас эти площади составляют 1428 м². Эта проблема может решиться со строительством городского Дома быта и передачей его горсовету.

Для решения задачи улучшения транспортных услуг в городе планируется в следующем году начать строительство гаража-профилатория для автоотряда № 6 силами ПМК АК-1118. Это предусмотрено наказом избирателей.

Запланировано развитие и улучшение обслуживания населения телефонной связью и телевидением. Емкость городской телефонной сети в будущем году увеличится на 1000 номеров. В первом квартале будет сдан в эксплуатацию новый телевизионный ретранслятор. Будет решаться вопрос проведения капитального ремонта здания городского

узла связи, перевода в него телеграфа и расширение емкости АТС-2. Будет введено просторное двухэтажное помещение железнодорожных и авиакасс.

В 1986 году намечается осуществить большую программу капитального строительства. Предстоит радикально улучшить качество возводимого жилья, объектов культурно-бытового назначения. Всем заказчикам будет построено 68858 тысяч квадратных метров общей жилой площади. Кроме того, предусмотрено возвести детский сад-ясли на 320 мест на улице Комсомольской, столовую на 75 мест, магазин «Овощи-фрукты» на 7 рабочих мест на площади Северная Застава, общеобразовательную школу на 192 ученика и спальный корпус на 500 мест в поселке Шукозеро, в поселке Росляково — продовольственный магазин и столовую на 200 мест.

В новом учебном году должны сесть за парты 12190 учеников, из них 300 детей шестилетнего возраста. Будет открыто на 13 групп продленного дня больше, чем в прошлом году.

Сеть учреждений культуры и здравоохранения в 1986 году практически не увеличится. Для Центральной районной больницы, где число больничных коек останется на уровне текущего года (400), будет продолжено строительство хирургического корпуса на 240 мест.

Для работников культуры основной задачей будет использование в полной мере имеющиеся сети учреждений с целью более активной организации проведения культурного отдыха населения в свете мероприятий по внедрению трезвого образа жизни, мобилизации трудовых коллективов на выполнение социалистических обязательств путем широкой пропаганды передового опыта.

Особой заботой является для всех бережное отношение к жилью. Нередки случаи неудовлетворительной подготовки его к осенне-зимнему периоду. Планом предусматривается увеличение объемов капитального ремонта жилья. На будущий год планируется по линии местных Советов освоить на эти работы 280 тысяч рублей.

Затрагивая вопросы торгового обслуживания, следует подчеркнуть, что с целью лучшего сбалансирования денежных доходов и расходов населения товарооборот планируется с ростом на 11 процент к ожидаемому выполнению в текущем году. Намечается продать товаров на 14 млн. 900 тыс. рублей, без учета военторга.

Как видите, товарищи, плановые задания по товарообороту напряженные. Для их выполнения необходимо значительно улучшить организацию торговли, укрепить материально-техническую базу, усилить воспитательную работу среди работников прилавка.

С первых дней первого года XII пятилетки необходимо всем с максимальной энергией взяться за выполнение плановых заданий. Трудовые коллективы территории, подведомственной горисполкому, под руководством городской партийной организации должны мобилизовать все силы на ударный труд и создание хорошего старта двенадцатой пятилетки.

ВРЕМЯ ТРЕБУЕТ РАБОТАТЬ ПО-НОВОМУ

Из выступлений в прениях

В напряженном ритме социалистического соревнования, говорит председатель Росляковского поселкового Совета депутат **В. В. Бухтияров**, трудящиеся поселка проявляют повседневную заботу о дальнейшем укреплении экономического и оборонного могущества нашего государства. Исполком поселкового Совета направляет деятельность трудовых коллективов предприятий, организаций, подведомственных поселковому Совету и расположенных на его территории, на выполнение государственных планов и принятых повышенных социалистических обязательств. Успешная работа предприятий промышленности, торговли, быта, общественного питания, здравоохранения, активное участие депутатов в работе своих коллективов позволили поселку по итогам работы за первое полугодие 1985 года занять второе место среди поселковых Советов и в областном социалистическом соревновании. Сейчас задача состоит в том, чтобы удержать достигнутые рубежи.

Апрельский (1984 г.) Пленум ЦК КПСС сделал особый упор на повышение ответственности Советов за комплексное социально-экономическое развитие своих территорий. Этот вопрос постоянно находится на контроле исполкома, постоянных комиссий, регулярно рассматривается на сессиях Совета, заседаниях исполкома.

Далее тов. Бухтияров говорит о том, что за годы одиннадцатой пятилетки в поселке построено 22 жилых дома площадью свыше 50 тысяч квадратных метров, Дом культуры, промтоварный магазин, детский сад на 320 мест, общежитие на 515 мест, пристройка к школе № 3, столовые и другое. Однако, продолжает выступающий, у нас и существенные недоработки. Исполком и в целом Совет еще не всегда проявляют достаточную настойчивость в претворении в жизнь своих решений. В течение трех лет, например, так и не решился вопрос о реконструкции помещения на улице Молодежной под продовольственный магазин, отстает строительство объектов торговли, что вызывает справедливые нарекания со стороны жителей поселка. Не улучшается и качество строительства, работы по благоустройству. **В. В. Бухтияров** сообщает, что из 19 наказов избирателей выполнено 9, остальные находятся в стадии выполнения. Бюджет 1986 года спланирован в соответствии с доведенными горисполкомом цифрами. Он соответствует нуждам и запросам учреждений, подведомственных поселковому Совету.

Исполком поселкового Совета, говорит в заключение **В. В. Бухтияров**, свою задачу видит в том, чтобы использовать подъем, вызванный решениями октябрьского Пленума ЦК КПСС, повысить роль Совета в поднятии трудовой и общественной жизни, в мобилизации трудящихся на достойную встречу XXVII съезда партии.

Коллектив горбыткомбината, говорит закрывающий ателье № 1 депутат **В. В. Демидова**, успешно справился с планом бытовых услуг в 1985 году. Сверх плана оказано услуг на 20 тысяч рублей. Успешно завершили мы и пятилетку. При-

рост объемов за последние пять лет составил почти полмиллиона рублей. Следует отметить, что этих показателей мы достигли без увеличения площадей.

В наступающей пятилетке перед нами поставлена такая же задача, т. е. оказать услуги населению сверх запланированного на 450 тысяч рублей. Реально ли это? Ведь уже сейчас все резервы исчерпаны. Вот почему мы обращаемся за помощью в горисполком и горком партии.

В. В. Демидова говорит о том, что коллектив комбината готов оказать населению такие виды услуг, как ремонт меховых изделий, реставрация меховых курток, ремонт жилья, мебели, переплет книг. Но для этого нет производственных площадей.

Далее выступающая остановилась на работе ателье. Говорила не только об успехах, о передовиках производства, но и о тех промахах, которые еще имеются.

Наш коллектив, продолжала **Демидова**, на 1986 год взял повышенные социалистические обязательства. Двадцать сотрудников ателье решили завершить план года на два месяца раньше, пять человек — выполнить квартальное задание ко дню открытия XXVII съезда КПСС.

Главный врач Центральной районной больницы депутат **А. К. Цыганенко** говорит, что в 1985 году на содержание учреждений здравоохранения было отпущено около пяти миллионов рублей. Мы произвели разукрупнение терапевтических и педиатрических территориальных участков и можем сейчас говорить о том, что нами достигнут тот уровень численности населения на одного врача, который предусмотрен соответствующими документами. Вместе с тем мы имеем и недокомплектованность кадрами, что, конечно, сказывается на качестве обслуживания населения.

В коллективе проводится большая работа по повышению деловой квалификации медперсонала, четыре врача аттестованы по первой категории. Укрепляется и материально-техническая база. Только на выполнение различных ремонтных работ в 1985 году затрачено свыше 77 тысяч рублей, на приобретение медицинского оборудования, имущества, санитарного транспорта и другое израсходовано 77,2 тысячи рублей.

Набирает силу профилактическое направление в работе поликлиник — городской и детской, — где найдены хорошие формы организации этой работы.

Однако, если оценить нашу работу с критических позиций, то она проводится еще недостаточно. В 1985 году значительно ниже своих возможностей работали стационары района, особенно в Териберке. Велики потери и в Североморске. В чем причина? Причина в том, что идут частые ремонты. И, как правило, в зимнее время, когда лечебные площади перегружены. Ремонт зимой уже вошел в традицию. А ведь это неверно. Отсюда и то неиспользование коек, которое наблюдается и в Североморске, и в Териберке.

Есть и другая проблема: укомплектованность кадрами. Мы испытываем труд-

ности в нехватке таких специалистов, как хирурги, окулисты, урологи, детский невропатолог и другие. А если учесть, что врачи находятся в декретных отпусках или в отпусках по уходу за ребенком, то картина совсем не веселая. Стабилизация кадров зависит не только от нас, но и от той помощи, которую мог бы оказать нам горисполком.

Далее **А. К. Цыганенко** остановился на строительстве хирургического корпуса, отметив, что до сих пор не решены вопросы с пищеблоком, отоплением и другие. А ведь число больных возрастает в два раза. Прачечная, котельная по мощности своей уже сейчас слабо удовлетворяют наши потребности. А как же будет потом, когда вступит в строй новый корпус? Мы же пока не решили этих проблем.

Проект плана экономического и социального развития и бюджет на 1986 год предлагаю одобрить.

Советские люди готовятся достойно встретить XXVII съезд партии. В преддверии съезда в стране ведется огромная работа в различных областях жизни и деятельности нашего государства. Ведется она и в выполнении решений партии по претворению в жизнь школьной реформы, говорит директор учебно-производственного комбината депутат **В. А. Степанов**. В новой пятилетке откроются тысячи рабочих мест на производствах, увеличится количество УПК. Но правильная постановка трудового обучения и воспитания невозможна без правильного, целенаправленного финансирования.

Третий учебный год в нашем городе работает межшкольный учебно-производственный комбинат. Обучение 1200 учащихся ведется по десяти специальностям. Разные это специальности, разных они требуют и затрат. За два года мы улучшили свою материальную базу, за счет отчислений промышленных предприятий полностью обеспечили себя мебелью, закупили некоторое оборудование.

Вместе с тем, продолжает **В. А. Степанов**, имеются и некоторые трудности. В чем они состоят?

Оснащение кабинетов, участков, выделение мастеров, снабжение инструментом ложится на плечи предприятий. Но их у нас мало, они малочисленны, потребность в рабочей силе мизерная. Понимание задач трудового воспитания подрастающего поколения — еще меньше. Мы, например, год добивались назначения к нам учебного мастера от завода по ремонту радиотелеаппаратуры, нет почти никакой помощи от автоотряда № 6.

Конечно, не все так к нам относятся. Мы благодарны городскому узлу связи за оснащение и текущий ремонт учебного класса, руководству хлебокомбината, молокозавода, колбасного завода, горгаза за ежегодную помощь. Но у нас отсутствует участок по деревообработке, нужен кабинет общественного питания.

С нового учебного года мы примем учащихся восьмых классов. А площади у нас останутся те же. Городу нужны строители, а материальной базы для обучения строительным специальностям у нас нет. А это значит — снова трудности... Хотелось бы надеяться, что совместными усилиями горисполкома, шефствующих предприятий и учреждений мы сумеем решить поставленные задачи.

Коллектив Териберских судоремонтных мастерских, говорит сетевяз этого предприятия депутат **В. Г. Кузнецова**, план одиннадцатой пятилетки выполнил 31 октября 1985 года, а сетевязальная мастерская, где я работаю, — 25 сентября. В коллективе СРМ 176 ударников коммунистического труда, 195 борются за это звание. 90 рационализаторов подали 329 предложений с экономическим эффектом 128 тысяч рублей.

Несмотря на успехи, план 1985 года по валовой продукции не выполнен. Связано это с отсутствием фронта работ в четвертом квартале, слабым материально-техническим снабжением. Немало бед принес нам и осенний ураган.

В настоящее время в коллективах СРМ проходит принятие социальности на 1986 год и пятилетку. Мы сделаем все, чтобы успешно справиться с их выполнением.

В 1985 году из городского бюджета на благоустройство города, говорит рабочая комбината коммунальных предприятий и благоустройства депутат **Г. И. Масалова**, была выделена и полностью израсходована 281 тысяча рублей. И вот здесь получается интересная картина. Финансовый отдел горисполкома предъявляет нам претензии за то, что мы в течение года неоднократно выходим на исполком с просьбой о передвижении ассигнований с одного квартала на другой. Но надо сказать, что меры эти вынужденные, так как в начале года недостаточно выделяется средств на благоустройство, и управление приходится обращаться с просьбой, чтобы увеличили ассигнования. Вот и на 1986 год выделено 80 тысяч рублей, хотя вот уже несколько лет сумма расходов твердо держится на цифре 252 тысячи. Вот и придется снова обращаться в исполком.

Высока еще задолженность квартирьерщиков по оплате жилья. Домоуправлением оформляются исполнительные надписи в нотариальной конторе, посылаются предупреждения по месту работы, проводятся беседы с должниками на дому и другие мероприятия, но это не оказывает воздействия на квартирьерщиков. Видимо, надо применять такие формы, как заслушивание нарушителей на товарищеском суде и др.

Не все гладко и в бухгалтерском учете в Териберском комбинате коммунальных предприятий и благоустройства. С кадрами в Териберке трудно, особенно со специалистами бухгалтерского учета, что и сказывается на качестве работы.

Хочется сказать несколько слов о состоянии трудовой дисциплины в нашем коллективе. Хвалиться, как говорят, нечем: 23 случая нарушения трудовой дисциплины, 53 потерянных рабочих дня было в 1985 году. После принятия документов по борьбе с пьянством дисциплина немного улучшилась, но работы по воспитанию еще хватает.

Для работников торговли Североморского военторга одиннадцатая пятилетка и особенно ее завершающий год сложились крайне неудачно, говорит товаровед депутат **Р. И. Чернова**. Изменившийся спрос на многие промышленные товары не дает возможности выполнить план розничного товароборота.

Принимаемые партией и правительством меры по ис-

коренению пьянства и алкоголизма коснулись в первую очередь перестройки организации торговли и общественного питания. Вот здесь-то от работников торговли и потребовалась та организованность, изыскание резервов, внедрение опыта лучших коллективов, четкая и оперативная работа каждого.

Во втором полугодии сделано многое на предприятиях торговли и общественного питания. Почти все вино-водочные отделы переоборудованы в отделы «Соки — воды», открыт специализированный магазин «Соки — воды» с кафетерием, бывший вино-водочный магазин на улице Душенова переоборудован в магазин «Детская обувь», закрыт магазин по продаже спиртного на улице Комсомольской. Произошли изменения и в общественном питании. Однако это только первые шаги. Еще многое предстоит сделать, чтобы выйти из прорыва.

Несколько лет не сходит с повестки дня вопрос приема стеклотары от населения, а вот и ныне там. На короткое время наступает улучшение, а затем — как в сказке про белого бычка. Покупатель не сдает посуду, а читает наши абсолютно незаконные объявления.

Планы на 1986 год очень напряженные, но реальные. Работники торговли приняли повышенные социалистические обязательства по достоянной встрече XXVII съезда КПСС и защитили в коллективах обязательства на первый год двенадцатой пятилетки. Выполнить их — дело каждого работника торговли.

Депутат **Г. Д. Минченко** большое внимание уделяет работе по воспитанию подростков, предупреждению правонарушений. Он отметил, что в поселке Росляков в последнее время стала более заметна работа ДНД, ОКОД, созданы отряды «Юный дзержинец».

Продолжая рассказ о работе отрядов «ЮД», тов. Минченко отметил, что контроль за их деятельностью возложен на участкового инспектора инспекции по делам несовершеннолетних, администрацию школы № 3 и комитет комсомола. Однако должной работы в этом направлении не проводится. Практически во всех отрядах отсутствуют перспективные планы работы, участковый инспектор ИДН **А. Берестов** инструктаж юных дзержинцев не проводит, а отряд «ЮД» при домоуправлении во время отпуска его руководителя **А. И. Зыковой** практически остался предоставленным самому себе. Ни участковый инспектор, ни организатор внеклассной работы школы № 3 **С. М. Жлоба** с октября не появились в штабе отряда. Нет и должного взаимодействия между отрядами.

Вопрос об организации работы отрядов неоднократно выносился на заседание комиссии по делам молодежи. В августе рассмотрен вопрос о состоянии воспитательной работы со школьниками в детских клубах по месту жительства, а в ноябре — о работе участкового инспектора по руководству отрядом «ЮД». Однако мер по устранению критических замечаний до сих пор не принято. Мы обращаемся к депутату **В. П. Ракишину** с просьбой принять необходимые меры.

На сессии выступил заместитель председателя плановой комиссии Мурманского облисполкома **В. И. Дариныч**.

**Каникулы,
каникулы!**

Карнавалы, игры, походы, конкурсы, соревнования — такова программа 12 свободных дней для юных североморцев. И центральная детская библиотека поможет им интересно, с пользой провести зимние каникулы.

Сегодня мы приглашаем ребят 2—3 классов на утренник «Зимняя сказка». Они также примут участие в параде литературных героев, конкурсе стихов.

Школьников 4—5 классов ожидает утренник «Снежинки». Они узнают, как встречают Новый год в различных странах мира, смогут проявить себя в новогодней викторине, других конкурсах.

К нынешним каникулам приурочена Всесоюзная неделя науки, техники и производства. Молодежь флотской столицы может проявить свое мастерство на турнире «Знайки техники», который состоится 6 января, на конкурсах «Что это такое?», «А сперва были лошади», «Сами своими руками». Победители, как всегда, получат призы.

Книжные выставки «На все руки мастера», «Техника на службе человека» и многое другое предлагает ребятам центральная детская библиотека. Двери ее читальных залов открыты для всех друзей книги. Добро пожаловать!

Л. РОДИЧЕВА,
зам. директора ЦБС по
детской работе.

Спасибо за сына!

Дорогая редакция! У меня случилось большое несчастье. Мой сын Алеша попал под автомашину и был доставлен в Центральную районную больницу в очень тяжелом состоянии. Понадобилась срочная операция. В тот день, на мое материнское счастье, был на дежурстве заведующий хирургическим отделением И. В. Добровольский. Он, по существу, спас моего мальчика.

От всего сердца выношу благодарность хирургам А. В. Бородину, В. А. Михайленкову, анестезиологу П. Л. Иванову, медсестрам Г. М. Поаднижиной, Т. С. Шестаковой, Т. В. Холод и другим.
Г. ТЕЛЯТНИК,
г. Североморск.

**Новогодний
подарок**

Его военнослужащему — североморцу Геннадию Константиновичу Ляховичу Дед Мороз преподнес несколько раньше традиционного срока.

Раскрыв таблицу 9-го выпуска денежно-вещевой лотереи, Геннадий Константинович даже не сразу поверил, что стал обладателем одного из крупных выигрышей. По счастью билету ему предстоит получить автомобиль «Москвич-2140».

Ну, а первые поездки на собственной машине состоятся уже в наступившем году.

Л. ПРЕЛОВСКАЯ,
заведующая
сберкассой № 7731/037.

КОМУ отдано помещение бывшего винно-водочного магазина, росляковцы могли без труда догадаться еще осенью. Десятки мальчишек с веселым гомоном вычищали завалы бутылочно-коробочного хлама, удобряли прилегающую территорию привезенной чистой землей. А среди всей этой подростковой коммуны на равных сновал...электромобильчик с грузовой тележкой. Такой «помощник» мог быть, разумеется, только у клуба юных техников.

Если говорить откровенно, то сделал его педагог-организатор будущего клуба А. К. Муравьев, а ребята — лишь тележку. Но все равно, необычная техника являла собой зримое воплощение возможностей и перспектив КЮТа. В его лабораториях транспортного и радиоэлектронного конструирования мальчишкам предстояло делать своими руками велосипеды и вездеходы, аэросани и снегоуборочные машины, радиоприемники и цветомузыкальные приставки, и еще много-много других необычных вещей.

Заманчиво? Конечно! И потому желающих стать членами клуба набралось хоть отбавляй. Однако Александр Константинович не спешил заносить фамилии жаждающих в регистрационную тетрадь. Считал, что кандидат должен сначала пройти проверку «месячником труда» — на подготовительно-уборочных работах. «Лентяи и белоручки нам не нужны», — сразу заявил, как отрезал, Муравьев. Будет ли потом мальчишка терпеливо копаться над разработкой схем, если привык делать только то, что нравится или приносит немедленное, сиюминутное удовлетворение?

Во-вторых, сказал Александр Константинович, негоже называться юным техником, если у тебя по физике и математике троечка с натяжкой. Точные науки надо знать! И, в третьих, курение и «кютовцев» — понятия несовместимые.

Все эти требования были обговорены в уставе клуба. Соблюдать его обязался каждый из девяти членов новенького КЮТа. Впро-



В НАКАЗАНИЕ... ОТПУСК

Мир твоих увлечений

чем, девятносто человек было осенью. А в конце декабря, когда я пришел к ребятам, их оказалось куда меньше — около шестидесяти.

— Не понравилось, разбежались? — поинтересовался у Муравьева.

— Нет, остальные тридцать до января «в отпуске», — без тени улыбки ответил Александр Константинович и объяснил: — Когда закончилась первая четверть, ребята принесли дневники. Выяснилось, что многие не сдержали данное слово, получили «тройки». Вот и отстранили мы их от занятий в клубе до января, как не выполнивших требования устава.

Признаться, мелькнула у меня мысль — не слишком ли строго обошелся с мальчишками Муравьев? Сидели бы троечники в клубе, делали бы что-нибудь, а так... Может, слоняются сейчас бесцельно по поселку, и кто знает, все ли вернутся в клуб?..

— Наверное, не все, — соглашается Александр Константинович. — Но увлеченные, настойчивые вернутся. Те, кто поймет, что клуб, как и любое другое стоящее дело в жизни, не терпит пустословия и расхлябанности. А возраст тут значения

не имеет. Если человеку все время спускать слабости, то он и до пенсии вряд ли что-либо осознает.

В числе тех, кто находился в «отпуске», были и юные создатели микромотоциклов. Три таких мотоциклика мальчишки сделали в первой четверти и потом весело тарахтели на своих «изделиях» по поселку. Сколько гордости было! Ведь все сами — и трубы гнули, и сваривали, и собирали. Да вот беда — увлеклись, не подрастали своего времени и в итоге подзапустили школу. Теперь усиленно зарабатывают «уставные» четверки, по поселку слоняются им просто времени нет: в конце второй четверти дневник должен быть в порядке. Иначе — снова «отпуск». А они и так сколько всего интересного пропустили! Остальные ребята снегоход делали — после новогодних праздников полетит по дорогам очередная «тарахтелка»...

Это у конструкторов-транспортников. Но и «отпускникам» радиоэлектронщиков не слаще. Вот колдует над цветомузыкальной установкой Олег Михайлов. Опытный паренек — третий год ходит в этот кружок, чему только не научился: и усилитель по сложной схеме со-

берет, и магнитофон, радиоприемник сам отремонтирует не хуже всякой мастерской. А гулял бы в «отпусках» — вряд ли всему этому научился. Ира Косякова — одна из немногих девочек в клубе — занимается схемой экономичной подсветки. Все негодные лампы дневного света, которые на потолке никак не хотят гореть, по этой схеме закиваются. И не просто так, а с пользой — освещая цветы, которые зимой растут плохо. Для Оли Губко, Игоря Муравьева, Светы Рымкевич — словом, для всех шестидесяти ребят нашлось в КЮТе увлекательное занятие. Мигалки на неоновых лампах, звуковой фидил, квакающие, воющие, пищачие сирены... Кажущаяся непобедимой тройка в сравнении с этим — просто пустяки. Тем более, что многие из «кютовцев» — пятиклассники, даже не доросших до физики, в законе Ома, свойствах полупроводников и отличиях постоянного тока от переменного ориентируются не хуже, чем в хоккее.

Ю. КЛЕКОВКИН,
Фото автора.

**Редактор
В. С. МАЛЬЦЕВ.**

ОБЪЯВЛЕНИЯ = РЕКЛАМА

ВНИМАНИЕ — ГАЗ!

Руководителям предприятий, организаций, всему населению Североморска необходимо помнить:

— производить земляные работы следует только после согласования и получения письменного разрешения в горгазе (ул. Колышкина, д. 15);

— по требованию представителя горгаза немедленно прекращать земляные работы в указанном им районе;

— в случае разрушения действующего газопровода немедленно сообщить о случившемся в аварийную службу по телефону 04;

— руководители работ обязаны инструктировать под роспись мастеров, машинистов экскаваторов и рабочих по строгому соблюдению правил безопасности при работах в зонах подземных газопроводов и групповых установок сжиженного газа.

Выполнение вышеуказанных требований создает условия для безаварийного и безопасного газоснабжения нашего города.

КОНТОРА «СЕВЕРНОМОРСКГОРГАЗ».

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Мастерская по ремонту обуви перешла на режим с одним выходным днем (воскресенье) и работает до 20 часов без перерыва на обед.

Принимается в ремонт обувь в неограниченном количестве, сроки ремонта ускорены.

Посетите нашу мастерскую, заблаговременно отремонтируйте свою обувь!

Гарнизонный комбинат бытового обслуживания.

Приглашаются на работу

Грузчик, оклад 97 рублей, грузчик в цех безалкогольных напитков, оклад 97 рублей, дворник, оклад 70 рублей, кладовщик склада ателье — оклад 80 рублей, мастера по ремонту обуви, портные по пошиву военного обмундирования.

Временно:

Кладовщик цеха на ул. Кортик, оклад 80 рублей, уборщица парикмахерской № 11, оклад 75 рублей.

За справками обращаться по телефону 7-13-69.

Повара 3 разряда (оклад 90—100 рублей), кухонные рабочие (оклад 75 рублей), посудомойщицы, уборщицы. Приглашаются женщины для обучения специальности «машинист башенного крана» с последующей работой в Североморске, поселках Росляково, Сафоново. Срок обучения четыре месяца. Средняя зарплата по окончании учебы более 150 рублей (без северных надбавок).

За справками обращаться по телефону 2-16-96.

Инженер по труду и заработной плате (со специальным образованием).

За справками обращаться по телефону 2-16-96.

Вахтеры, оклад 70 рублей в месяц, машинисты мостовых кранов, оплата труда сдельно-премиальная, мастер по изготовлению железобетонных изделий, оклад 130—140 рублей в месяц, электрослесари 4—5 разрядов, оплата сдельно- и повременно-премиальная.

Обращаться на Северноморский комбинат железобетонных изделий.

К И Н О

«РОССИЯ»

3 января — «Самая обязательная и привлекательная» (нач. в 12, 14, 16, 18.15, 20, 22).

«СТРОИТЕЛЬ»

3 января — «Контрудар» (нач. в 19, 21).

«СЕВЕР»

3 января — «И на камнях растут деревья» (2 серия, нач. в 13, 16, 18.40, 21.30).

НАШ АДРЕС
ул. Мельничья

184606, г. Североморск, ул. Северная, 31. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Редактор — 2-04-01, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-04-06 (с записью информации на диктофон), ответственный секретарь — 2-06-80, отдел промышленности, строительства, транспорта — 2-03-96, отдел культуры и информации — 2-03-98 (с записью на диктофон).

Над этим номером работали: дизайнер С. Лащлига, верстальщик Т. Ватиевская, цинкограф В. Ртищев, стереотипер Ч. Гайденко, печатник О. Козлов, корректор И. Шербанова.